
Nadace OKD měla aktivity
pro hendikepované i zdravé
Vozíčkáři v bezBARu se nestačili otáčet, na odbyt šla nejvíce Hornická vlajka z fernetu a zelené
OSTRAVA – Letošní ročník Colours of 
Ostrava nebyl „nej“ jen v oblasti roz-
počtu, obsazení účinkujících či návštěv-
nosti festivalu, ale rovněž rozsahem ak-
tivit společnosti OKD a Nadace OKD. 
Tolik toho zástupci těžařů ani fi remní 
nadace ještě nedělali!

Jejich přítomnost byla patrná od se-
verního (hlavní brána s asistenty pro 
hendikepované) až po jižní kraj areálu 
(stan chráněných dílen, dětské atrak-
ce). „Coloursy“ byly tuzemským dru-
hým festivalem, kde probíhal projekt 
NOKD Zážitky bez bariér s cílem co 
nejvíce usnadnit lidem s postižením ná-
vštěvu kulturní akce. Že se to dá zvlád-
nout, ukázal například Martin Zach, 
Muž roku 2009, jenž zůstal po nehodě 
upoutaný na invalidní vozíček. Obslu-
hoval v bezbariérovém bezBARu situo-
vaném strategicky u hlavní scény a ur-
čeném všem.

„Nemyslím, že budu daleko od prav-
dy, když řeknu, že jsme mohli trhnout 
evropský rekord v počtu vozíčkářů 

na hudebním festivalu. Dorazilo jich 
na dvě stovky. V bezBARu, který měl 
mimochodem obrovský úspěch, se jich 
vystřídalo v obsluze osm. Měli co dělat, 
vždyť pouze míchaného nápoje Hornic-
ká vlajka se prodalo tolik, že spotřebo-

vali dvaatřicet litrů fernetu a stejně tolik 
zelené,“ nechal se slyšet nadační ředitel 
Jiří Suchánek.

Pěknou památku na festival si odná-
šely spousty lidí z Chráněného stanu 
Nadace OKD. V něm nabízeli výrob-
ky hendikepovaných vytvořené v chrá-
něných dílnách Chrpy a Effaty z Krno-
va, Polárky z Bruntálu, Slunečnice ze 
Zlína, Asociace Trigon a Kaštanového 
krámku z Ostravy a také služby Tria-
nonu z Českého Těšína či Unikacentra 
z Karviné.

A právě v radvanickém Kaštanovém 
krámku budou na Colours of Ostra-
va 2012 vzpomínat s o to větší rados-
tí. Tato neziskovka byla totiž mezi tře-
mi „nej“ projekty, které NOKD ocenila 
na pódiu OKD Fresh stage – obdržela 
symbolický šek na 222 700 korun urče-
ných na rozvoj její chráněné dílny. Dům 
na půli cesty Heřmánek z Karviné do-
stal šek na 800 tisíc korun na zajištění 
provozu a obec Morávka na 100 tisíc 
na zimní radovánky. uzi

Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Stan, ve kterém prodávaly chráněné dílny zajímavé výrobky.

BezBAR byl strategicky umístěn u hlavní scény.

Na pódiu OKD Fresh stage se rozdávaly šeky pro „nej“ projekty.

První a druhý festivalový den měla NOKD i atrakce pro děti.

Ladislav Tyleček trénuje nejmladší „sokolstvo“.

Fryčovičtí sokolové 
slavili svou stovku
Pamětní knihy rozdával 
bývalý technik ze šachty, 
malé fotbalisty do turnaje
vedl důlní elektrikář 
FRYČOVICE – Od rána až do skutečně 
pozdního večera v sobotu 23. června by-
la prakticky celá vesnice Fryčovice, ležící 
kousek od staříčské a chlebovické šachty 
na Frýdecko-Místecku, na nohou. Soko-
lové slavili sto let! A nadace těžební spo-
lečnosti, která zaměstnávala či stále za-
městnává řadu místních, na to přispěla 
padesáti tisícovkami.

S knihami o historii TJ Sokol Fryčovice 
přišel mezi nejstarší členy Miroslav Nev-
lud, kterého si jistě mnozí pamatují z Dolu 
Paskov. „Pět let, co jsem v penzi, přece 
není tak dlouhá doba,“ nechal se slyšet 
vysloužilý důlní elektrikář, mistr povrcho-
vých elektrodílen či vedoucí úseku elek-
tromontáží. V Sokolu je místopředsedou 
házenkářů a turistů.

To bývalý Nevludův podřízený, o pár ge-
nerací mladší Ladislav Tyleček, na šachtě 

stále dělá. „Jsem na Chlebovicích u elek-
trovybavování,“ přiblížil s tím, že pracuje 
pod elektromistrem Radomírem Dětským. 
V domovské obci pak má Tyleček na sta-
rosti to nejmladší „sokolstvo“, věnuje se 
výchově fotbalistů. Je trenérem jedné 
z přípravek.

„A tak bychom mohli pokračovat dále, 
vždyť šachty jsou nedaleko a spoustě na-
šich sousedů dávají práci a obživu,“ po-
dotkl fryčovický starosta Jiří Volný na vý-
stavě fotografi í ze života stoleté sokolské 
organizace. Ta je nejenom jednou z nej-
starších v obci, ale i nejpočetnější – v sou-
časnosti její členská základna čítá více 
než čtyři stovky lidí.

Pro ně, stejně jako zbývající obyvatele 
a návštěvníky z okolí i partnerských obcí 
Stráňavy na Slovensku či Mszany v Pol-
sku, byl připraven celodenní program. 
Od posezení pro zasloužilé sokoly v salón-
ku, přes turnaje dětí a mládeže ve fotbale 
či volejbale až po soutěžení a večerní kul-
turní program s živou muzikou. Oslavy byly 
velké a důstojné. uzi

Zachraňme varhany!
BLUDOVICE – Kostel bez varhan? Bez 
nadsázky se to dá přirovnat k horníko-
vi bez lampy! A právě o záchranu toho-
to důležitého nástroje usiluje evangelický 
farní sbor v Bludovicích u Havířova. Na-
dace OKD mu v programu „Pro budouc-
nost“ pomohla čtyřsettisícovou částkou, 
celkové náklady však budou šplhat k mi-
lionu korun.

„Prostředky na opravu proto získává-
me i cestou vyvíjení kulturních a společen-
ských aktivit. Chrám si prostě nelze před-
stavit bez královského nástroje, varhan. Ty 

naše byly postaveny v předválečném obdo-
bí, kdy se šetřilo na kvalitě materiálu. Veš-
keré části varhan máme značně opotřebo-
vané,“ vysvětluje Vladislav Volný z farnosti.

Na záchranu varhan a také při příleži-
tosti 230. výročí založení bludovického 
kostela proto v neděli 26. srpna pořáda-
jí Bartolomějské slavnosti. Nejsou určeny 
jen pro věřící, od 10 hodin je totiž vernisáž 
obrazů, od 14 hodin program pro celou 
rodinu a od 17 hodin koncert multiinstru-
mentalisty Jiřího Stivína a česko-fi nské 
zpěvačky Lucie Niemelä. uzi

Miroslav Nevlud při rozdávání pamětních knih.
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BezBAR byl nejzajímavější částí projektu Zážitky bez bariér.
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I zdraví si mohli netradiční formou vyzkoušet úděl vozíčkářů.


